CARTA DE AUTORIZACIÓN DE USO ILIMITADO DEL “SOFTWARE”

Ciudad de México, a los XXX días del mes de XXX de 202X

El (La) que suscribe XXX por mi propio derecho y en calidad de autor (a) del Software denominado XXX (en sucesivo la “Software”) manifiesto que autorizo el uso ilimitado y sin costo alguno a favor del Instituto Politécnico Nacional en lo sucesivo “IPN”. Lo anterior en términos de los antecedentes y consideraciones siguientes: 

[bookmark: _GoBack]I. Que la presente Carta de uso ilimitado del “Software” se transfiere en virtud de lo estipulado en el párrafo séptimo de la Base Tercera, “Requisitos generales”, por lo que consiento el uso ilimitado sin compensación alguna, contando el “IPN” con la libertad de usarlo en las dependencias que considere pertinentes sin recibir remuneración alguna. Así mismo manifiesto que, al ser ganador (a) del concurso acepto en todo momento lo estipulado en el presente documento, sin reservarme acción legal de ningún tipo en contra del IPN.

II. Manifiesto bajo protesta de decir verdad, que el “Software” es original, inédito y propio, que no ha participado en otro concurso, ni ha sido publicado, divulgado o exhibido en cualquier otra institución, así como que no ha sido premiado con anterioridad, no existiendo impedimento de ninguna naturaleza para la autorización de uso ilimitado que se está haciendo, respondiendo además por cualquier acción de reivindicación, plagio u otra clase de reclamación que al respecto pudiera sobrevenir.

III. Que no he otorgado, ni otorgaré por ningún motivo, consentimiento alguno para la utilización del “Software”, a favor de ninguna persona física o moral, distinta a el “IPN”.

IV. Estoy enterado (a) del contenido y alcance legal de la presente Carta de uso ilimitado del “Software”, firmando al final del presente documento para su certificación. Señalo como correo electrónico y número telefónico para recibir futuras notificaciones: XXX

AUTOR
(Nombre y firma)

