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El Instituto (Nombre del solicitante y/o representante legal y/o de quien legalmente lo represente) tiene a bien dirigirle la siguiente:  

CARTA COMPROMISO

La Institución Educativa a quien represento se compromete a presentar la Plantilla de profesores propuestos para impartir la o las asignaturas del programa adquirido una vez que sea aprobado por el Instituto el Acuerdo de RVOE. 

Se adjuntará a la plantilla el Currículum Vitae de cada uno de los profesores, su trayectoria académica en donde acredita contar con la preparación adecuada para impartir las asignaturas de los programas adquiridos y autorizados por el Instituto Politécnico Nacional, lo anterior atendiendo a lo dispuesto en la fracción I del artículo 147 de la Ley General de Educación, de no cumplir con dicha obligación mi representada se hará acreedora a las sanciones establecidas en la Ley en cita.   

Asimismo, mi representada se compromete a capacitar al personal docente que impartirá la Unidad de Aprendizaje adquirida, misma que se realizará previo al inicio del ciclo escolar a fin de dar cumplimiento al artículo 28 del Reglamento de Reconocimiento de Validez Oficial de Estudios, la cual se llevará a cabo en el Instituto Politécnico Nacional, previo pago por dicha prestación de servicio.

Por lo antes expuesto, reitero mi compromiso a nombre de mi representada.
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				Nombre del representante legal
